

Los jóvenes que combaten sabrán volver sus fusiles hacia los traidores que intentan comerciar con la sangre de los camaradas caídos.

BILBAO ES DE ESPAÑA

BILBAO, ¡ES AZUL

Camaradas, amigos de la Falange, una nueva victoria de las tropas nacionales. Bilbao es Azul.

Los vascos de Aguirre, traidores a sus creencias católicas, unidos a la horda roja, nada han podido ante el empuje arrollador de los soldados de España, que luchan por la Patria, el Pan y la Justicia.

Este cinturón de hierro, esa línea defensiva, de la que la prensa judía internacional había hecho un leyenda, se hundió estrepitosamente. El coraje combativo de nuestros hombres, se impuso una vez más.

Ciertamente, disponemos de armas poderosas, pero en lo que de veras está nuestra superioridad, es en el espíritu.

Los rojos luchan por la materialidad de la vida, por unos problemas de estómago.

Los nuestros hacen la guerra por conservar nuestras creencias, nuestra espiritualidad; defendemos la civilización occidental que el monstruo bolchevique trata de destruir.

Tenemos voluntad de hierro y un sentido exacto de la Justicia Social. Estos ideales, que llevan al triunfo a nuestro Ejército, son frecuentemente traicionados en la retaguardia.

Teniedo bien presente: si nuestros mejores riegan con su sangre los campos de España, no es para mantener unos privilegios. Es para que exista una sana fraternidad entre todos los buenos españoles; es para conseguir una España más justa y más grande.

Fuera de todos los egoísmos, echad a un lado las pasiones, y con resaca voluntaria, marchemos todos unidos como el mismo río de nuestras riberas, hacia la victoria final, que aun no es cosa conseguida, pero que de esta manera no se hará esperar.

Trabajo, disciplina y sacrificio, camaradas; este es el camino de la victoria, esta es la ruta del Imperio.

CAMARADA X
¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!

¡Españoles! ¡Camaradas todos!

Bilbao, la capital roja del Norte, capullo y centro del veneno marxista y separatista, ha sido ocupada por nuestras tropas.

En este momento de triunfo es el que el pueblo español auténtico se lanza a las calles, para celebrar la victoria, a los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, tenedmos que dedicar un recuerdo emocionado a los soldados que han reconquistado este trozo tan querido de España. A los caídos de la Falange, que en estos momentos ven realizada la ilusión de esta campaña dura, heroica de España, a cuyo frente marcha el general Mola, caudillo que fué en vida de los Ejércitos del Norte y, espíritu que hoy anima a las tropas triunfales que entran en Bilbao.

Los Ejércitos de la Verdad, de esta Verdad entera y luminosa que poseemos, lanzan al mundo, una vez más, la razón de su triunfo.

Con esta nueva victoria, la unidad de la Patria da un paso hacia adelante, y al mismo tiempo aplasta, en un charco de sangre, al criminal separatismo.

Falangistas y Requetés se han dado un abrazo en las cumbres que rodean a la capital de Euzkadi, para lanzarse unidos contra el enemigo mayor de España.

A partir de hoy la sonrisa optimista y sana del Caudillo ilumina como un sol de nueva vida esta región de España, que ya lo es para siempre y hasta la madurez del Imperio.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estudio Mayor

Boletín de Información, con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las 20 horas del día de hoy, 19 de junio de 1937.

Ejército del Norte

Frente de Vizcaya.—En el día de ayer, además de las posiciones cuya ocupación por nuestras tropas se hizo constar en el párrafo anterior, fueron también ocupados Astorga y San Justo. En la mañana de hoy, continuó nuestro avance, ocupándose el fuerte de Alcañiz, al oeste de Bilbao, la posición de Castillo, situada al este de Santo Domingo y noroeste de dicha capital, Ugarte, Lavadero y boquete al este y el espion norte de Salamanca, al sur este, completándose el cerco del casco de la población.

Las principales operaciones de todos los días anteriores y las realizadas en la mañana de hoy, han sido coronadas con la ocupación de Bilbao, llevada a cabo en la tarde de hoy, habiéndose izado con gran solemnidad la bandera nacional en el Palacio de Gobierno.

Se ocuparon los lugares estratégicos de la población y se retiraron las fuerzas de la Guardia Civil y algunos batallones que se encontraban en aquejadas retiradas, manteniéndose en todas las viviendas las gran satisfacción al verse libres del yugo y de la bandera roja separatista de Aguirre y de sus hordas.

De momento no puede darse cuenta exacta del armamento y material que ha caído en nuestro poder, pero es cuantioso y será necesario emplear varios días en su recogida y clasificación.

Han sido rescatados los más de mil presos que tenían en las cárceles los rojos separatistas, y suman muchos militares las personas que pasan a nuestras filas y regresan a sus hogares. Han sido ocupados también Deito, alfaras al Este de este pueblo, Añacado y Arangurriega.

Frente de Santander.—Sin novedad.
Frentes de Asturias y León.—Ligeros tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

Ejército del Centro

Frente de Aragón.—En el sector de Jaca se hizo una pequeña rectificación de nuestras líneas a Vanquaita.

Frente de Soria.—Ligeros tiroteos.

Frente de Avila.—Sin novedad.

Frente de Madrid.—Tiroteos y fuego de cañón en algunos sectores. En el de la carretera de Extramadura, fue rechazado un intenso ataque del enemigo, al que se causaron más de 400 bajas.

Ejército del Sur

Frente de Córdoba.—Un intento de ataque enemigo a una de nuestras posiciones del sector de Renarroya, fue rechazado, quedando en nuestro poder 17 cadáveres de los rojos. Igualmente fue rechazado otro intento de ataque enemigo en el sector de Espiel.

Frente de Extremadura.—Un pequeño destacamento de «Flechas Azules», dio un atrevido golpe de mano, cogiendo al enemigo 9 ametralladoras, un fusil ametrallador, 210 cargadores circulares, 130 fusiles, más de 2.000 cartuchos, 300 bombas, otras 120 cajas de cartuchos, 3 máquinas de cargar cartuchos, un par de bombas, 300 bombas, 120 cajas de cartuchos, sin clasificar, en número tan considerable, que para transportarlo es necesario emplear seis camiones.

Salamanca, 19 de junio de 1937. De orden de S. E. El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martínez Barrio.

Bilbao ha sido tomado

La nota oficial

A las seis y cuarto de la tarde de ayer Radio Nacional de Salamanca, después de un corto silencio, comenzó a emitir el siguiente mensaje:

Españoles, vizcaínos: El Conde de Rodezno diputado a Cortes carlista por la inmortal Navarra va a comunicaros oficialmente una trascendental noticia.

A continuación, el Conde de Rodezno dijo:

Españoles: Con la emoción natural voy a tener el honor de leer el siguiente mensaje por parte de Vizcaya:

Frente de Vizcaya. Esta tarde, a las tres y diez minutos las tropas del General Franco han entrado en la capital de Vizcaya. Bilbao es ya de España.

Después de leer este emocionante mensaje parte que he de añadir? Cuando el corazón siente es di

Crónica del frente de Vizcaya

Como se tomó Bilbao.—Las operaciones las ha dirigido el Generalísimo Franco

(Por el TEBIB-ARRUKI)

¡Españoles! ¡Hermanos! Echad las campanas a volar; dad rienda suelta a la alegría que desde hace días pugna por estallar en vuestros corazones de patriotas.

Bilbao es nuestro. A las 4 de la tarde ondeaba la bandera nacional en el balcón del centro del edificio que fué ministerio de Gobernación de los separatistas de la República vasca.

¿Cómo fué? Si yo tuviera la calma necesaria para referiros con toda detalle el fausto suceso seguro estoy de que vosotros no la tendríais para soportar minucias del relato. Fué como tenía que ser: con un nuevo empuje de nuestros bravos soldados.

Agotando su generosidad y su humanitarismo el Generalísimo Franco—hora es ya de que sepáis que desde hace algunos días ha estado en el puesto de máxima responsabilidad conviniendo con el mando directo había puesto todo su empeño en que Bilbao no padeciese el menor quebranto por que Bilbao ha sido siempre y es hoy más que nunca un trozo de España y herirle de muerte hubiese sido tanto como herirnos a nosotros mismos. No ha volado ni un solo avión nuestro sobre la ciudad en la última semana. La misma artillería ha extremado su puntaría para que al batir las últimas defensas del enemigo, en sus baterías mismos de la capital no llegasen a la ciudad y se ha conseguido por que al caer Bilbao en nuestro poder ha quedado de manifiesto como no se encuentra en la ciudad más rastros de la guerra que los puntes volados por los rojos desde hace días.

¡Venga el mundo a comprobarlo! Se ha tomado Bilbao para España en un alarde de valor luchando leal y noblemente: se ha atacado y se ha tomado por que atacábamos con un ejército y ellos se defendían solo con hordas de maleantes.

Anoche presencié el último detalle de la rigurosa ordenada por el Generalísimo de tratar la ciudad y sus habitantes con la máxima consideración. Del puesto de mando de una batería se avisó al mando que se veían llegar a la estación de Santander numerosos trenes y salir otros muchos. Se pedían instrucciones ya que la estación y sus trenes estaban bajo sus fuegos. Y se contestó que no, que en esos trenes que salían, seguramente iban mujeres y niños a quienes los barbaros rojos separatistas obligaban a huir y no se quería aumentar la tragedia de su exodo con la muerte cierta que les hubiera alcanzado al haber hecho fuego nuestras baterías.

Desde el mediodía, tenía el mando la seguridad de que Bilbao no ofrecería resistencia, ya que desde el momento que se tomó Deusto era imposible. Contener el deseo de los soldados de introducirse en la población no era posible y así se ordenó que, con toda prudencia, patrullas bien armadas fuesen penetrando en las calles, precedidas y seguidas por los carros de asalto. Siguió el avance sin encontrar enemigo; antes al contrario, conforme nuestros soldados ganaban calle por calle, los edificios que ayer y hoy mismo nos parecían abandonados, iban llenándose de centenares de personas que vitoreaban a España y a Franco.

Como por encanto, en muchos balcones fueron apareciendo banderas y colgaduras nacionales. La odisea que representó el hecho de esas enseñas de nuestra querida España estuviesen en poder de la perseguida población bilbaína, es de admirar. Al llegar al edificio de Gobernación, la Guardia Civil se rindió prorrumpiendo en estentóreos gritos de ¡Viva España! Mientras tanto, surgieron varios puentes de barcas sobre la ría, que nuestros maravillosos ingenieros construyeron y sujetan eléctricamente.

Por esos puentes cruzaron a ría patrullas de nuestra brava infantería que penetraron en las barriadas altas, donde—in disparar un solo tiro, hicieron prisioneras varias unidades rojas. Mientras tanto, se llegaba a los más apartados lugares de la ciudad.

El mando había hecho cononar a las tropas todas las alturas de la orilla izquierda de la ría, quedando en Bilbao a seguridad completamente firme, porque las posiciones conquistadas de modo fulminante, son del más alto potencial táctico.

A las cuatro de la tarde se nombraba gobernador civil de Bilbao, que tras de nombrar al alcaide, colocaba la ensena nacional en el edificio del ayuntamiento ante miles de vecinos de Bilbao que vitoreaban a España y se escuchaban para escuchar el Himno Nacional y cantaban con entusiasmo el de Falange y el de Ormaiztegui.

No sé más, ni hace falta. Me arde el pecho de impaciencia para trasladar me al lugar desde donde comunicar la infanta nueva.

¡Hermanos! Victoria al Caudillo, a Mola y a los soldados. Dejad salar vuestro júbilo. Encended las tiras de España con himnos patrióticos y cánticos alegres y desahogados, cuando ya en la soledad de vuestros hogares, rotos los nervios por la emoción del día, con el sabor de sangre en la garganta, de tanto gritar júbilo, recogéis en vosotros mismos y juntáis las manos, pedregadas las rodillas y pensando en Mola, pensando en el Caudillo, cuya vida es mil veces preciosa, pedidle al Dios de la victoria que siga amparando a España y por Mola, por Franco, por los Heroes desconocidos, a cuya sangre debemos la gloria del día de hoy, con la máxima unción, brotando de lo más íntimo de vuestra alma, decid conmigo: Padre nuestro, que estás en los cielos...

Los pactos nos inspiran asco. Los que pactan, un invencible deseo de disparar

Vida Nacional Sindicalista

Con motivo de la conquista de Bilbao para España se declara obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados a 1.ª y 2.ª línea, Flechas y C. O. N. S. que deben presentarse en oficinas y talleres con el mismo.

INFORMACION GENERAL

Las operaciones sobre Bilbao

Varios kilómetros del Nervión, libre de enemigo por ambas márgenes.—Un barco rojo, con 3.000 evacuados, ha sido capturado.

Salamanca.—Prosigue el avance nacional por diversos sectores de Bilbao. Se va poniendo en práctica todo el plan guerrero concebido por el inmortal general Mola, avanzándose siempre sobre pasos firmes y matemáticos.

En la jornada del día 18 ha continuado la progresión de nuestras columnas por diversos sectores de la capital y al sur de ésta, ocupándose San Bernabé, posición de 225 metros de altitud.

El asalto a esta posición fue precedido por intenso fuego de artillería. Esta posición tiene gran importancia en relación a Bilbao, si se tiene en cuenta que era la única que quedaba en poder del enemigo en las proximidades de la capital. De esta forma, nuestras tropas dominan Bilbao de tal forma que están en situación de ocupar la ciudad tan pronto como el alto mando nacional lo ordene.

También las últimas estribaciones de Malmucín han sido ocupadas. Se han limpiado de rojos grandes zonas de la orilla izquierda del Nervión, que ha quedado libre de enemigo en varios kilómetros por sus dos márgenes.

La escuadra nacional ha capturado un barco que se dirigía a Santander conduciendo más de 3.000 evacuados, que al caer en poder de nuestros barcos, llevaban muchas horas sin comer y cuando nuestros marineros les cogieron, pidieron pan y agua.

Atendidas las necesidades de esta pobre gente, las autoridades nacionales han organizado un servicio que evite sus calamidades. Se sabe que en Bilbao, desde hace hoy cuatro días, no hay ni agua ni viveres.

Tanto el número de prisioneros como el de material y municiones cogido al enemigo, es enorme.

Inglaterra se niega a evacuar Bilbao

Londres.—Los barcos de guerra británicos que se encuentran en el Cantábrico han recibido órdenes de no intervenir en la evacuación de Bilbao. Se sabe que el gobierno de Euzkadi había solicitado la ayuda de la Gran Bretaña para evacuar la ciudad, pero el gobierno inglés ha contestado negativamente, por entender que dada la situación de la guerra, esto podría crear un precedente peligroso.

Entrevista de altos jefes militares

París.—En la mañana del día 18 se ha celebrado una larga entrevista entre el jefe del Estado Mayor alemán y el general jefe del ejército francés.

A esta entrevista se la concede la mayor importancia.

Conspiración trotskista en la zona roja

Valencia.—Por las radios rojas se ha dado cuenta de que ha sido descubierta una conspiración trotskista. Durante la noche del viernes al sábado fueron detenidas doscientas personas, acusadas de manejos contra el gobierno Negrín.

Los directores del grupo trotskista habían obtenido puestos de confianza en el ejército rojo.

Una reconvencción internacional al gobierno de Valencia

Valencia.—El gobierno rojo ha recibido una comunicación del Comité de no intervención de Londres en la que pide con urgencia que los rehenes y prisioneros de guerra sean tratados de acuerdo con los principios humanitarios y que en el porvenir, este si tema de rehenes sea abandonado.

Pide también el Comité cesen los actos de destrucción de capitales y pueblos, a los que se dedican los rojos por medio de su aviación pirata.

La persecución de los anarquistas en la zona roja

Valencia.—El director general de seguridad del gobierno rojo, ha manifestado que continúa el desarme de la retaguardia, habiéndose recogido enorme cantidad de armas cortas, fusiles, ametralladoras y coches blindados. También dijo que los campos de concentración se nutren con millares de hombres, elementos fascistas o incontrolables, a los que se obliga a realizar trabajos de fortificación.

Para los combatientes

Bajo el patronato de la Excm. Sra. del Generalísimo, se ha creado la obra «Lecturas para el Soldado».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda del Gobierno civil.

Después de la explosión a bordo del "Jaime I"

Las reparaciones durarán varios meses. El gobierno rojo guarda reserva.

Cartagena.—El ministro de Defensa, Indalecio Prieto, llegó a Cartagena en avión, para enterarse personalmente de las causas de la explosión a bordo del crucero rojo «Jaime I».

Se confirma que las reparaciones que han de ocasionarse por esta explosión, aparte de las que se había de llevar a cabo por las averías que le produjo un combate con un barco nacional, durarán varios meses.

Indalecio Prieto, ha nombrado un juez especial para aclarar los motivos de la explosión y castigar a los culpables.

El ministro de Defensa reunió después a todos los marinos de los barcos de guerra surtos en Cartagena, dirigiéndoles una arenga.

Este suceso ha causado enorme impresión y gran desánimo en Cartagena.

El gobierno de Valencia se muestra reservadísimo a cerca de las causas que han motivado la catástrofe del «Jaime I».

Han sido extraídos numerosos cadáveres más debajo del puente y se sabe que quedan todavía bastantes.

El gobierno de Valencia se muestra reservadísimo a cerca de las causas que han motivado la catástrofe del «Jaime I».

Han sido extraídos numerosos cadáveres más debajo del puente y se sabe que quedan todavía bastantes.

Los presos políticos de Bilbao, en libertad

Fueron echados por sus propios carceleros que les entregaron armas para que pudiesen llegar hasta nuestras líneas.

San Sebastián.—Se habían tenido noticias de que los guardias de las cárceles que en Bilbao tenían los separatistas, habían sido puestos en libertad, sin duda para congraciarse con ellos y que no hubiera represalias.

Ayer tuvo confirmación esta grata noticia, pues a nuestras líneas han llegado 1.400 presos que estaban en diversas cárceles de Bilbao, detenidos por ser hombres de sentimientos españoles.

Cuentan que sus guardias no solo les pusieron en libertad, sino que les dieron armas para defender hasta llegar a nuestras líneas. Tal es el desbarajuste que hay en la capital vizcaína, que solo en dos ocasiones tuvieron que sostener tiros y estos fueron ligerísimos, contra los milicianos que se dieron cuenta de que eran prisioneros políticos.

El gobierno de Euzkadi instalado en Turión

San Sebastián.—El gobierno de Euzkadi, huido de Bilbao, se ha instalado en Turión.

Las tropas nacionales ocuparon al sur de Bilbao Careaga, a la izquierda del Nervión. El puerto de Bilbao está completamente dominado de tal forma, que el aprovisionamiento de Bilbao está totalmente cortado. Según declaraciones de los evadidos, desde hace tres días, falta el agua y los viveres en Bilbao totalmente.

Don Francisco Robles, de León, 15 docenas de lechugas; David López, de León, 5 pesetas; J. O. N. S. de Villalinda de Turió, 30; D. Jerónimo Natal (Villoria de Orbigo), unas revistas; Pablo Parrado, de León, 2 novelas; J. O. N. S. de Aija de los Molinos, 1.218 huevos y 8 kilos de tocino; María de las Candelas, de Vega Alonso, de Hospital de Orbigo, una bandeja de pastas, una botella de Jerez Quiña, una gallina y 14 docenas de huevos.

El cruceo alemán "Leipzig", bombardeado por los rojos

Durante tres días, ha sido torpedeado por un submarino, sin resultar tocado.

Berlín.—Desde el martes corrían rumores de que el cruceo alemán "Leipzig" había sido bombardeado. Informes oficiales de las autoridades nacionales de la ciudad de los valles alemanes, dicen que el cruceo fue efectivamente objeto de ataques los días 15, 16 y 18 de junio actual por los barcos rojos.

De la información resultante que cuatro torpedos fueron lanzados por submarinos, sin que llegaran a tocarle. Los ataques se efectuaron a lo largo de las costas argelinas.

Detalles del atentado

Berlín.—La Agencia D. N. B. publica la siguiente información: El comandante del "Leipzig", en vista de que el cruceo no había sido tocado, guardó silencio, pero al ver que los ataques se reproducían y al conocer los rumores de que había sido hundido su

barco, lo comunicó al gobierno del Reich, el cual no está dispuesto a consentir estos ataques.

Se está llevando con toda urgencia la negociación con siguientes.

En el "Ciudad de Barcelona" iban más de 1.000 voluntarios

Todos se hundieron con el buque. También desaparecieron 80 motores de aviación que conducía

Barcelona.—El buque rojo «Ciudad de Barcelona» que como saben nuestros lectores, se fué a pique a consecuencia del choque con una mina, conducía más de mil voluntarios extranjeros con destino a la España roja y reclusos en Marsella. Entre ellos había 104 norteamericanos. Todos ellos, juntamente con la tripulación del barco perecieron ahogados.

Se sabe que dicho barco llevaba también con destino al gobierno rojo 80 motores

de aviación, que se fueron al fondo del mar.

De la gran importancia que para el comité rojo de Valencia tiene la posesión de nuevos aviones, a causa de las numerosas bajas que los pilotos nacionales han hecho en la aviación, se ha acordado el envío, al lugar donde ocurrió el hundimiento, de varios barcos con material y hombres suficientes para ver la manera de que dichos motores sean recuperados.

Para el Hospital de F. E. T. de León

Don Francisco Robles, de León, 15 docenas de lechugas; David López, de León, 5 pesetas; J. O. N. S. de Villalinda de Turió, 30; D. Jerónimo Natal (Villoria de Orbigo), unas revistas; Pablo Parrado, de León, 2 novelas; J. O. N. S. de Aija de los Molinos, 1.218 huevos y 8 kilos de tocino; María de las Candelas, de Vega Alonso, de Hospital de Orbigo, una bandeja de pastas, una botella de Jerez Quiña, una gallina y 14 docenas de huevos.

El Depósito de Seminales

Una visita casual en el edificio de San Marcos nos ha dado a conocer algunas obras de reformas que ya están llevándose a cabo en las caballerizas, cuyo estado en algunos sitios era muy deficiente.

En las demás dependencias se hacen también algunas mejoras, en lo que permiten las actuales circunstancias.

Se ha hecho cargo del depósito el digno comandante D. Julián Gómez Seco, hasta hace poco jefe del sector de Riaño.

Actualmente, tiene el Depósito paradas establecidas en Benavente, La Bañeza, Coyanza, Zamora, Vegas del Condado, Villalpando, Aguilar de Campos (Palencia), Gradefes, Sahagún, Valdeas, Bandería (Pontevedra), Tuy (Pontevedra), Ginzó de Limia (Orense), Buerrea (Lugo), Viana (Lugo), La Estrada (Pontevedra), Carballo (Coruña), Cervera del Pisuerga (Palencia), Boveda de Toro (Zamora), Taboada y Meira, en la provincia de Lugo.

Como se ve, el Depósito de Seminales de León, extiende su acción, con sus caballos y garrañones.

Miguel Pérez Contratista de obras

Carretería artística (11)

Hoy en Radio León

A las tres de la tarde, una vez recibido el servicio de noticias desde Radio Nacional de España, se radiará el siguiente programa:

- 1.º Palabras de Radio León.
- 2.º «El arte en la Guerra», charla por Máximo Sanz.
- 3.º Actuación del tenor Alberto Cornejo de Caso con la tiple Pilarín Curros Irazoqui.
- 4.º «Romance de la niña más bella del lugar», Radio León.
- 5.º Dos poesías por Dorita González.
- 6.º Actuación de la tiple cómica Pilar Bernal y del tenor cómico Enrique Bariscán.

Así son los nuestros

Aprovechando un rato de descanso en la tarde del viernes, tres o cuatro camaradas falangistas, del cuartel de San Marcos, se marcharon a Lugo a pasar la tarde. Iban capitaneados por el insigne molinero, gran campeón de «aluches» y animoso falangista, Polis.

Al llegar, se pusieron a pescar truchas, y en poco rato cogieron 150 kilos, algunas de gran tamaño, que al regreso a León regalaron al Hospital de F. E., para sus camaradas heridos o enfermos.

Y por si fuera poco lo hecho en el río, por el monte espartaron una loba y se apoderaron de un pequeño lobezno que han empezado a criar a hiberón para aumentar el parque zoológico del cuartel. Se ha ofrecido Mariano Seoanez (dos toneladas y media de carne en un pantalón nada más) para ama-seca.

Así es esta gente de por aquí. Que siga el humor.

Casa Prieto

CAMISERIA
PERFUMERIA
ARTICULOS para REGALO

Para las fuerzas y milicias

Donativos en especie
Villaquilambre, 53 kilos de alubias pintas, 23 de blancas, 18 de patatas, 2 pares de calcetines.

Puente Villarente, señores Agustín Cubría y Miguel Cañón, 18 pichones.

Santa Colomba de Curueño, 26 kilos de alubias blancas, 117 de alubias pintas, 10 gallinas y un conejo.

Ayuntamiento de Prioro, 388 huevos.

Ayuntamiento de Villabariago, 380 huevos.

Altozar de la Encarnación, donativo de los maestros y niños de las escuelas, 193 huevos.

Jar Restaurant "RIVAS"

servicio a la carta Precios económicos
CID 3 Telef. 101; LEÓN

Del Gobierno Civil

Donativos
El Ayuntamiento de Candín ha entregado con destino a la suscripción del Ejército y Milicias, la cantidad de 25 pesetas.

Los vecinos del Ayuntamiento de Bemibre entregan con destino a la suscripción del acorazado «España», pesetas, 3.001,60.

Los funcionarios de la Prisión de esta capital, Sahagún y Villafranca, han contribuido para la suscripción del acorazado «España» con 122 pesetas.

El maestro y niños de la escuela núm. 1 de Vallevimbre, para la suscripción del acorazado «España», con peseta: 10,20.

El Colegio Oficial de Practicantes entrega con el mismo fin 150 pesetas.

Fernando A. Balbuena Pereda

Clinica dental
Teléfono 1812 (25) León
Ordoño II, 7. 1.º

GARAGE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general
Independencia, 10 Teléfono 3169
Estación de engrase y reparaciones
Burgos Nuevo, 4 LEÓN T. 117 (14)

COÑAC JIMENEZ & LAMOTHE

Licor Triple Seco LARIOS
Nuevamente han quedado surtidos los Cafés, Bares, Confiterías y Tiendas de Ultramarinos, de estos productos, reconocidos por las personas de buen gusto ser los mejores.
Pida usted siempre Coñac I. A. M. O. T. H. E. y LICOR TRIPLE SECO «Larios»

LA CASA DEL MAHON
INMENSO SURTIDO EN
CAZADORAS Y MONOS
LA PALANCA, EJERCITO Y MILICIAS
PEREZ GALDOS, 10 LEÓN

Sanatorio Quirúrgico Hurtado
Director: Dr. EMILIO HURTADO
(Director Jefe del Hospital)
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6

COMERCIAL INDUSTRIAL ALLARES S. A. León
EXPOSICIONES DE:
Maquinaria - Calefacción - Saneamiento
Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Persianas - Quitafuegos - Herramientas - Cerrajería - Estufas de todos los sistemas
AGRADECEREMOS SU VISITA O CONSULTA DE PRECIOS

LA GAFA DE ORO
LENTEs - GAFAS - FOTOGRAFÍAS
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DÍA
ORDONO II, 4.-LEÓN

Almacenes de Tejidos
Cipriano García Lubén
LEÓN

Señora:
¡NO LO DUDES! Si desea tener a punto los servicios de cocina emplee
Carbones FENIX
ANTRACITAS de fácil encendido.
Haga un pedido o ensayo, que le serviremos en sacos precintados.
CARBONES FENIX
Fajeros, 2 - Teléfono 1154

Pastas para sopa
TELEFONO 1128 (50) LEÓN

BAR CID
Ofrece al público su acreditada
Ensaladilla CID
juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

Juan Pablos y C.ª
FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Coloniales
Oficinas: Avda. P. Isla, 21
Teléfono 1170
Fábrica: Carretera Trobajo
Teléfono 1988
(34) LEÓN

BAR Cervantes
Ofrece unas exquisitas meriendas.
Callos, con pan y vino, a 1,15
Calamares, » » a 1,15
Bacalao al Pil-Pil, » » a 1,15
Criadillas, » » a 1,15
Cervantes, 4. Telf. 1222. León

"LA INDUSTRIAL LEONESA"
TELEFONO 1128 (50) LEÓN

PROA

PROA en la ciudad

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de la provincia de León

Nombramientos de maestras

(Conclusión)

Josefa Ferrero Charro, Villoria de Castropodame.
 Obdulia Marcos Casado, Busnadiago.
 M.ª de las Mercedes Santalla Colinas, San Pedro Mallo.
 M.ª Concepción López López, niñas, Congosto.
 Petra de la Fuente Celada, Morla.
 Zósima Hernández Borrego, Castroña.
 Francisca Montalbo González, Quintanilla de Flórez.
 Florentina Alonso Fernández, niñas, Matarrosa.
 Teófila de Godos Solturas, Castromudarra.
 Elisa Calzón Mallo, Sabugo.
 Benigna Almanza Fernández, Palacios de Jamuz.
 Catalina Villacorta Largo, Taranilla.
 Josefa García Rodríguez, Santa María de los Oteros.
 Josefa Colinas Alvarez, Paradama.
 Rufina Viñuela González, Santa Colomba de las Arrimadas.
 Esther Verduras Boiso, Sorribos de Alba.
 Jacinta Alejo Riofrío, Canalejas.
 Vicenta Geijo Geijo, Quintana y Congosto.
 Josefa González Blanco, Tabuyoelo.
 Margarita Díez y Díez, Rabanal de Abajo.
 Adoración Fernández Burón, Villazanzo.
 Avelina González Díez, El Ganso.
 Guillermina Hernández de Sádaba, Valdemanzanas.
 M.ª Candelas González Ladero, Villavieja.
 Gregoria Blanco González, Piedrasalbas.
 Hermelinda Alvarez Díez, Villamejil.
 M.ª Teresa Rodríguez Gnarro, San Feliz de la Valdería.
 Gregoria Martínez Alvarez, La Silva.
 Sofía Vega Sánchez, Ambasmesas.
 Adela de Dios del Fueyo, Oblanca.
 Gumersinda Montes Ramos, San Miguel de Montañán.
 Rosaña Nistal Alonso, Santa Marínica.
 María Cruz Bermejo González, Pombriego.
 Julia Zapatero Blanco, Banaucinas.
 Trinidad López Siscar, Aléjico.
 Lucrecia González Montuno, Valiña y Peón.
 Tarsila Alonso Fernández, Arlanza.
 M.ª Dolores Guerrero, Bárdena de la Abadía.

M.ª de las Mercedes de la Red Fernández, niñas, Tejerina.
 Rosa Manjón Alvarez, Lombillo.
 Elena Rollón Mariñas, Benanza.
 Florentina Llabre Rubio, Salientes.
 M.ª Jacinta Casado Gómez, Pradela.
 Epigmenia Rebordinos Sabornil, Villarino del Sil.
 María Monroy Fernández, Perceja.
 Edmunda Villafañila, Fontaña del Pero.
 Felipa Díez Alonso, Santa Cruz de Montes.
 Teodora Vazquez Sánchez, San Justo de Cabanillas.
 M.ª Purificación Gallego Tejedor, Hervededo.
 Antonia Castellanos Natal, Grandoso.
 Bonifilia Núñez Arranz, Carbajal de Valderaducy.
 Adelina García Domínguez, Los Montes.
 Teresa Perandones Conejo, Veneros.
 Visitación Villacorta Largo, Huelde.
 Aniceta Fernández Martínez, Onamio.
 Ana M.ª Alonso Fernández, Cabañas de la Dornilla.
 Isabel Baza Salvador, Castañeiras.
 Consuelo Abella González, Robledo de las Traviesas.
 Celia Viejo Fernández, Las Bodas.
 Belarmina Alíste Rodríguez, San Andrés de las Fuentes.
 Elena García García, Moñón.
 Amparo Alonso Gómez, Noguea del Bierzo.-B.ª del Tío.
 M.ª del Socorro González González, Cuénabres.
 Natalia del Valle San Román, Santa Eulalia de Cabrera.
 Soledad León Guzmán, Sanbatabéiz de Montes.
 Felipa J. de Herrera Collado, Berlanga.
 Teodora Alonso Fernández, Valdecastillo.
 Mauricia Pérez Blanco, Sancedo.
 Iluminada Alonso Tascón, Olleros de Alba.
 Lorenza Carrera Carrera, Valseco.
 M.ª del Amparo Valdés Mateo, niñas, Sorriba.
 Antonia M.ª Alvarez Fernández, El Carril.
 Agripina Viejo Fernández, Villagroy.
 María Carrera Fierro, niñas, Castropodame.
 M.ª de los Dolores Taibo y Gorosabal, Parada de Soto.
 M.ª del Olvido González Contreras, Moral de Valcarlos.

Felicitas Alonso Fernández, niñas, Sésamo.
 M.ª Nieves García Herrero, San Fiz Do Seo.
 Emma Alonso Vilor, Pobladora de Somoza.

Maestras sin servicios interinos

Celestina Jerez, Barjas.
 Candida Gutierrez Fuente, Fregaseuelo.
 Maximina Martínez Rozada, Mezeña.
 Feipa Cordeiro González, Villaverde Trasmundo.
 Benigna Parina García, San Raucado.
 María Luertas Bayón, Paragis.
 Benita Ruiz Andrés, Casasuertes.
 M.ª Antonia Alvarez Caunedo, Sobredo.
 Feipa Rodríguez González, Robleco de la Guzpeña.
 Francisca Rodríguez Alvarez, Prado de Paradana.
 M.ª Asunción Reuondo Vadiño, Canceña.
 Leonor Fernández Gutiérrez, Peñalba de Santiago.
 María de los Dolores Flórez Bardón, Carracedo de Compiudo.
 María Teresa Jáñez Robles, Luso.
 M.ª de las Nieves Alonso López, niñas, La Baña.
 Jesusa Robla López, Castro de Laballós.
 M.ª Clemencia Fernández Colinas, Chandevillar y Ruideferros.
 Mérida García, Campo del Agua.
 Sebastiana Mielgo Rubio, niñas, Fabero.
 María Freite Freite, Cabanillas de San Justo.
 Cándida Rodríguez Gallego, niñas, Lillo de Fabero.
 Secundina López de la Fuente, Trabazos.
 Vicenta García Crespo, Losadilla.
 Beatriz Santos Sevilla, Villar de Barjas.
 Electa Pérez Agúndez, Lombaba.
 Petra Canal Rodríguez, Robledo de Losada.
 Antonia González Caballero, Rodrigatos de las Regueras.
 M.ª Amelia Lois Méndez, San Vitul y Leiroso.
 Josefa Ruano del Valle, Penoselo.
 María Visita Díez Sadia, Noguea de Cabrera.
 Paula González Vega, Porcarizas.

Las nombradas tendrán que posesionarse en el plazo de ocho días, a partir del día 14, siendo el último día el veinticuatro del mes actual.

Para las propietarias y las del Plan Profesional correspondientes a las tres promociones no se han expedido

nombramientos, tan sólo la credencial, en la que los Alcaldes extenderán la certificación de la toma de posesión.

Para las maestras cursillistas de 1935, con servicios interinos y sin servicios interinos se ha extendido el título correspondiente y en ellos harán constar las respectivas Alcaldías la certificación de la toma de posesión.

Las comunicaciones expedidas a favor de las propietarias y del Plan Profesional, así como los títulos administrativos para las interinas, se remiten a los Alcaldes a que pertenezcan las escuelas.

Los nombramientos de las cursillistas de 1935 e interinas serán reintegrados, por las interesadas, con póliza de siete pesetas y cincuenta céntimos y un sello del Colegio de Ilustrados del Magisterio Nacional Primario de una peseta.

Para su inclusión en nómina remitirán a esta sección, todas las comprendidas en la relación precedente, tres copias de la credencial (propietarias y maestras del Plan Profesional) y del nombramiento (cursillistas 1935 y con servicios interinos y sin servicios), con la toma de posesión, reintegradas con moviles de 25 céntimos y compulsadas por la Alcaldía, y otras tres del cese en la escuela que actualmente desempeñe, reintegradas y compulsadas en la misma forma que las de la posesión.

Las nombradas para la escuela de niñas núm. 1 de Almanza, D.ª Benita C. Benavides García y para la de niñas de Vidanes, D.ª Francisca Fernández Largo, no podrán tomar posesión por haberse reintegrado las propietarias de dichas escuelas.

Las credenciales se remiten a los domicilios de las interesadas.

Escuelas y maestros

La sección una vez informada por la misma, remite a la Inspección para que previo informe sea enviado a la Superioridad para su resolución, los expedientes incoados por doña Gregoria Cantero, Castañeda, maestra propietaria de la Escuela nacional de niñas número 3 de Valderas, que solicita licencia de un mes por enfermedad, y de doña María Arenal Alvarez, maestra propietaria de la Escuela nacional de niñas de Villagatón, que solicita licencia por alumbramiento.

—

Por providencia del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de la provincia del día 12 del actual, ha sido suspendido de empleo y sueldo el maestro propietario de la Escuela nacional de niños de Las Regueras de Abajo, don Elías Félix Verde.

VIDA RELIGIOSA

LA DIVINA PALABRA

Domingo quinto después de Pentecostés

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Si vuestra justicia no fuere mayor que la de los fariseos y la de los escribas, no entraréis en el reino de los cielos.

Y habéis oído que se dijo a los antiguos: No matarás, y el que matara será reo de juicio. Pero yo os digo: que todo aquel que se enciende en ira contra su hermano, será reo de juicio. Y aquel que llamare a su hermano un apodo, será reo de concilio, y el que le llamare insensato, será reo del fuego del infierno.

Si, pues, al ir a ofrecer tu don al altar, te acuerdas de que tu hermano tiene algo contra ti, deja tu dadora junto al altar y ven a reconciliarte con tu hermano: y entonces vuelve a ofrecer tu dadora.

(Evangelio de San Mateo, V 20-24).

Exégesis

La ley del Evangelio es ley de amor. Ley que mira al interior del alma, a la voluntad antes que a la acción extrema.

Conocidas son las múltiples distinciones que perdian el tiempo los escribas y fariseos retorciendo la ley a su modo de pensar, a sus caprichos. La justicia de los escribas y fariseos era una mera fórmula, un barniz de santidad que las más de las veces rayaba en ridiculez. Almas completamente materializadas e incapaces de elevar su mirada a su inteligencia a regiones sobrenaturales, permanecían aferrados a la letra de la ley. Para ellos sólo existían los mandamientos de la ley en las tablas de

Cursillo de Cultura Pedagógica y Religiosa

En fecha que próximamente se anunciará, tendrá lugar en León un Cursillo de Cultura Religiosa y Pedagógica, organizado por la Asociación de Maestros Católicos y al que podrán asistir todos los maestros que lo deseen, nacionales o privados.

Para asistir es preciso abonar la cuota de tres pesetas, entregando al interesado una tarjeta de inscripción que le dará derecho a asistir a todos los actos que se celebren.

La duración del Cursillo será de cuatro días, durante los cuales se tratarán varias materias de Pedagogía, de Organización Escolar y de Formación Religiosa.

Del desarrollo de las cuestiones citadas se encargará personal de reconocida competencia.

Una Comisión organizadora está trabajando en la preparación del Cursillo con el fin de tener ultimados todos los detalles lo antes posible.

Cuando esta Comisión haya elaborado el programa de los actos que se celebren, se publicará en la prensa.

Para informes e inscripciones, dirigirse a D. Jesús Cifuentes, calle de Cervantes, núm. 8, León.

Los altares de San Juan

Debido al enorme trabajo de organización que representa y a que el día veintiseis será la cuestión para el «Auxilio de Invierno», se ha suprimido el proyecto de hacer este año otro concurso de «altares» de San Juan a estilo de los que celebró el Grupo Tradiciones Leonesas con desistimiento (este de ahora) a dicha institución benéfica.

Ello no importa. Los «peques» seguirán este año, y todavía con más razón, poniendo sus altares y pidiendo la «perrica» de San Juan. Pero este año, deben acordarse de sus hermanitos de «Auxilio de Invierno» y retirar para ellos esas «perricas», que se gastaban en golosinas.

No tendrán con ello un premio como los que daba el Grupo Tradiciones, pero tendrán un premio mayor: el de su alma satisfecha y el que Dios da siempre a los que practican la caridad.

Esto deben leerlo las máximas a los niños. Y a ver cuántos se presentan en «Auxilio de Invierno» o en «este periódico con las «perricas» recaudadas sin molestar mucho a los transeúntes. Nada de esto.

Y los sinvergüenzas, que no ponen altar y piden perras, deben ser denunciados por nuestros flechas.

Registro Civil

Nacimientos: Adolfo Villa Moro, hijo de Florentino, industrial; María del Socorro Muñoz Velasco, hija de Andrés, ferroviario; Lucina Sandoval Díez, hija de Senén, obrero.

Defunciones: — José Antonio Jiménez González, de 17 meses.

Registro Civil

Nacimientos: Adolfo Villa Moro, hijo de Florentino, industrial; María del Socorro Muñoz Velasco, hija de Andrés, ferroviario; Lucina Sandoval Díez, hija de Senén, obrero.

Defunciones: — José Antonio Jiménez González, de 17 meses.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del lunes 21, a las siete de la tarde:

Estado de fondos. Devolución de la fianza al contratista de la pavimentación de la calle de Santa Nonia. Dictamen del Letrado de a Corporación al oficio del Ingeniero Jefe de Obras Públicas de 3 de mayo pasado. Proposición de la Comisión de Hacienda que quedó sobre la Mesa en la sesión anterior. Instancias de D. José García, D. Rafael Magdaleno, D. Manuel Ramos, don Pedro Corines, D. Miguel Bayón, D. Maximino Meana y D.ª María Martínez, informadas. Repartimiento del 50 por ciento de importación de la pavimentación de la calle de Colón, trozo entre las de Lucas de Tuv y Condesa de Sagasta. Modificación de las bases para el concurso de suministro de bordillo para encintado de aceras. Id. de la distribución de cuotas por pavimentación de la calle donde está emplazado el Gobierno Civil.

Construcción de la acera en los soportales de la Plaza de la Catedral. Nómina de bomberos. Nombramiento de Médicos para los Cuerpos de Carabineros y Guardia Civil. Relación de pagos.

Instancias de D.ª Josefa Calbozo, D. Agustín García, D. Sívino Inyesto y D. José Cepedano, informadas.

Para el nuevo acorazado «España»

Colegio oficial de Practicantes. 150 pesetas; D. Francisco Morán Gutierrez, 25; D. Francisco San José, 25; Viuda de San José, 25; don Francisco Manzano Meana, 10; D. Aniano Alvarez, 25; Maestros y niños de la escuela número 1 de Valdevimbre, 10,20 D. Antonio Carreño de Santa Marina del Páramo, 125; Colegio de Corredores, 250; don Manuel Puente, (Estan o), 25; D. Florencio Badiola, 100; D.ª Concha Moncaubeiz, 100; D. Felipe Solís, 25; D. Joaquín Valcarlos, 50; D. Astasio González, 25; D. José López Robles, 10; D. Angel Fuchiños Gayoso, 5; D.ª Paulina del Corral, viuda de Llamas e hijos, 100; D. Fernando Núñez García, 10; Una señora viuda, 5; D. Cipriano García Luéca, 250.

Saldo hasta el día de la fecha, 32.550,33 pesetas.

Restaurant NOVELTY

Ofrece a su distinguida clientela un gran MENÚ NACIONAL a pesetas 3,50

Independencia, 2.—LEON

Café Bar Restaurant CENTRAL

El más selecto — El mejor café

Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas
 Accesorios-Recauchutado - Electricidad
Valdés y Compañía S. L.
 Padre Isla, 29 (38) LEON

CIRIACO Sastrería
 La calidad ha hecho nuestra reputación
 Ordoño II, 2 Teléfono 1749

“LA VASCO NAVARRA,”
 Compañía Nacional de Seguros
 Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual
 Delegado general: Raimundo R. del Valle
 Ordoño II 7 — Teléfono 1727 — Apartado 32 — LEON (21)

Receptores
 Agencia exclusiva
RADIO-VIDAL
 Ordoño II-2 Teléfono 1440 (26)

RADIO TELEFUNKEN
 Reparación de aparatos de Radio de todas las marcas, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros y aparatos electro-médicos.
 Instalaciones de luz, timbres, motores, etc.
 Reparación de todas clases de maquinaria.
 Talleres de Electricidad general de «LOS ALEMAENS».
 Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado 19

Hoy domingo

No deje de visitar el **BAR ROMA**
 Excelente servicio de **RESTAURANT**
 Ramón y Cajal, 1

Embutidos **ARAÚ**
 (51) **LOS MEJORES**
 Trabajo del Camino (León)
 Teléfono 1130

Una perfecta, rápida, garantizada reparación en su aparato de radio, en **Radio-Electra**
 Remón y Cajal, 1 Teléfono 1478

El subsidio pro combatientes
 El magistrado de la Catedral de León, D. Cipriano Velasco, a las siete de la tarde de hoy, pronunciará una conferencia por Radio León.

CERVEZA
 de alta calidad

La Cruz del Campo
 (SEVILLA)

Depósito y Oficinas: Avenida de Alvaro López Núñez, 23

Teléfono 1395 LEON Apartado 77

Reservado

PARA

Mantequera

Leonesa

La noticia de la toma de Bilbao, en León

El pueblo entero se manifiesta ante el triunfo. Una grandiosa manifestación

El Gobernador Militar de la plaza ha dicho: "Bilbao se ha tomado porque vosotros lo merecís"

En este camino de triunfos que viene recorriendo nuestro sin igual Ejército, ya esta más puramente nos que acostumbrados a los explosiones de entusiasmo, a las manifestaciones de patriotismo que jalonan sus victorias. Mérida, Bañajón, San Sebastián... Tolosa... Oviedo... Málaga... El pueblo leonés en la calle a dar rienda suelta a la alegría por el triunfo... Muchas, muchas veces, el cuadro vi to ya. Parecía que no debíamos asombrarnos de ello. Y sin embargo, ayer, bajo el sol hecho lumbres cegadoras, no podíamos contener nuestra admiración al ver cómo el pueblo desbordaba su júbilo y patriotismo, como si la quietud y pacífica ciudad de los hombres sensatos, graves serios, fuese una inmensa colonia escolar en que innumerables chiquillos producen en la más formidable de las algarabias.

Y algo teníamos, todos en todas horas de chiquillos, de niños grandes de corazón sino que quisieran expresar de alguna manera los más nobles sentimientos por la libertad de un pueblo hermano, por la paz que se lleva a una provincia española rica, ejemplar y desgraciada por la maldita explotación de los vividores de siempre, o por el engaño de que han sido víctimas quienes pretendieron que un manojo de brazos pueden vivir separados del tronco cuya es la vida.

Desde luego, también, el pueblo se había dado cuenta de la importancia máxima que en todos los órdenes tenía la caída de la capital de la ficticia República de Euzkadi. De tal forma, que no es aventurado decir que ello influiría en la marcha de la guerra.

Así, pues, no había lanzado aun la radio la noticia, todavía no oficial, de que las tropas estaban entrando en Bilbao y ya con celeridad de pólvora prendida se abrían en los balcones las flores rojigualdas de las colgaduras. En un cuarto de hora, todo León estaba engalanado.

Y ya por aquí, por allá, por mil sitios, empezaron grupos de soldados, primeramente, con una bandera, con un acordeón, con un algo a la cabeza que hiciera ruido y significara Patria a dar vivas, a recorrer las calles, a animar y a alegrar sus puritas. El comercio cerró sus puertas.

En esta forma vimos pequeñas manifestaciones, principalmente formadas por soldados gallegos, que ayer se llevaron la palma en punto a

exteriorizar su alegría, su buen humor y su fervor patriótico.

La primera manifestación

Estos grupos alegres y bulliciosos fueron congregándose ante el cuartel del Cid. Y de pronto, en un escalofrío de emoción, que ponía tré no los hasta en las cornetas (¿verdad, maestro Peroy?) salieron briosas, alegres, marchales, rotundamente vibradoras, las bandas de cornetas y tambores del glorioso Regimiento de Burgos. ¡Era la confirmación plena de la noticia!

Detrás de la banda de música, que, serio por la importancia del momento, dirigía ese a tistazo que es D. Ignacio Rodríguez, el teniente coronel Arredondo, comandantes, oficiales, etc. marchaban también, embargados del sentimiento de horas tales. Había quien no acertaba ni a fumar.

El público prorrumpe en largos aplausos y vitores. Toda la carrera es una sucesión de explosiones así... Hay discursos de espontáneos, hay vitas patrióticas de toda clase entre ellos algunos al artefacto genial e inolvidable de esta victoria, cuya vida prece como si hubiese sido el pago de ella... ¡Molal! ¡Presentel! ¡General! ¡Presentel! ¡Presente en nuestra memoria en la hora que tú quisiste ver. ¡Viva Molal!

Los manifestantes se dirigieron al domicilio del bizarro coronel D. Vicente La fuente, el jefe a cuyo tanto, y patria, debe tanto León. Fué obligado cariñosamente el distinguido militar a ponerse al frente de los manifestantes, cuyas ovaciones saludaron su presencia.

La manifestación se dirigió al Gobierno Militar. El Gobernador Militar, Sr. Múgica Bohigas, fué objeto de un clamoroso saludo. La banda interpretó el himno nacional. Instante solemne en que el silencio y las manos en el saludo reglamentario decían más, que todas las palabras.

El general Múgica dijo: Bilbao rusa y roja ha caído en nuestras manos. Detrás de Bilbao caerá el resto de la España roja, y caerá porque lo merecís vosotros, obedientes, disciplinados, patriotas. Váis bien acompañados; se guidnos siempre, que nosotros sólo queremos el bien vuestro. Porque vosotros vais a ser los que vais a regir los destinos de la nueva España.

¡Viva España! ¡Viva Molal!

¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!

Entre las mismas muestras de regocijo y de fervor patriótico, se dirigió la compacta masa, a la que se iban adheriendo otras personas al paso, como el Vicario castrense, el jefe de A. alto, etc., hacia el Consulado de Italia en la calle de Sierra-Pamboy. La bandera de la nación amiga, de la hermana la in, que on deaba ya asociada a los españoles, fué saludada con ovaciones. La banda interpretó e Himno italiano y el *Giovinezza*. El tan españolista consiliata Sr. Cavioli, dirigió breves palabras a los patriotas.

Marcharon éstos por Ordoño II a la Catedral y de allí, por Bayón y Cervantes al cuartel del Cid.

Los "mariscos"

En las manifestaciones, como dijimos, se distinguieron por su buen humor, los soldados gallegos. Llevaban hasta un enorme centollo de trapo como símbolo. ¡Ya se habrá dado cuenta en Bilbao de que la frase de su radiografía era falsa. En Galicia hay... algo más.

Al frente de sus soldados, iban sus simpáticos y jóvenes oficiales. Y no faltó la típica gaita. ¡Ey, carballeiral!

Himnos

Hay que consignar el brío y el fuego con que se cantaron en todo el trayecto por unos y otros y, de modo especial en ciertos sitios, por todos los himnos de Falange, la Legión, etc.

¡Falange Presentel!

Había la representación del Ejército dado el estado oficial digámoslo así al ambiente deseado popular, y había recibido los homenajes del pueblo. La gloriosa Falange no podía faltar en tal hora. ¿Quién podría creer lo contrario?... Y desde el primer momento coloró nada menos que al corredor alto del hospital de la Catedral, Puerta de la Blanca, sus banderas rojinegras. Cinco al viento como cinco flechas.

Los muchachos de las Milicias destinadas en San Marcos, los flechas, cadetes, Segunda línea, etc. nadie, en fin, e Falange Tradicionalista y de la J. O. N. S. podía contentar su impaciencia. Y cuando se dió el estado oficial a la fe iz noticia Falange se puso en marcha.

Salíó la juventud miliciana

de San Marcos; subió a recoger a los jefes a la Plaza de Regli, bajó la Gobierno Militar ya con las autoridades y jefes al frente y llegó a Santo Domingo.

El pueblo, ya atraído por la manifestación anterior, en una a más compacta por la calle, más percatado de la solemnidad de la hora, respondió de manera magnífica y se asoció a lo que Falange quería expresar... Fué una de las mejores manifestaciones que hayamos visto.

Abrieron marcha y ponían orden milicianos cogidos de a mano. Seguían banderas nacionales y de F. E. T. y de todo lo que está ahora S. E. M. Requetés, Pelayos, C. O. N. S.

Con nuestras banderas, las de los pueblos amigos, camaradas de régimen: Alemania, Italia; Portugal. Las *quinás* lusitanas las lleva, orgulloso de tal carga, el consil don Luis Arias, Ingeniero jefe de Montes.

Vienen detrás autoridades y jefes de F. E. T.: el Gobernador civil, el primer teniente de alcalde Sr. de Paz, concejales Arteaga, Prado, González R general y Alonso. Y con la camisa azul, el Presidente de la Diputación camarada Rodríguez del Valle, el ant guo e inolvidable jefe provincial de León Vélez, hoy en el Secretariado político de F. E. T., el actual jefe provincial camarada Suárez, el jefe de Milicias capitán Mantecón, el secretario provincial Clerigo, el jefe de P. y P. Robles, el jefe local Carbajal, y Uquizza, Izquierdo, Brugada, Verger, Euzegaray y cien más... de todas las autoridades falangistas.

Ameniza el acto la notable Banda Azul Leonesa (pase el nombre), que dirige con acierto el maestro Odón.

La mesa imponente abre su atención a la palabra vibrante de Vélez, y a la de Mantecón, Gobernador civil.

Pero no tenemos espacio para tanto. Integros daremos los discursos en otro número. La tarde se ha deshojado en aclamaciones, vitores, risas, aplausos... entre un mar de brazos en el o.

El crepúsculo ha caído entre retumbar de veintidós cañonazos de gloria. Salvas de victoria.

Y la noche se ha llenado de estrellas, de cohetes y estampidos alegres de pólvora de fiesta. La jornada del triunfo nos deja rendidos de emoción y trabajo. P ro con alegría inmensa: ¡Bilbao es nuestro!

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

D. Maturino B. jo y señora, de Oviedo, una caja de reloj de bolsillo, un trozo de pulsera y una alianza (35 gramos) y una moneda alfanseca de 25 pesetas (8 gramos); D. Ernesto Albendés, de León, un bolso de plata (78 gramos); D. Antonio Blázquez, de León, dos tapas de reloj de oro (22 gramos); D. Ramón Calabozo y señora, de León, dos aliarzas, una sortija, un pendiente, dos botones, un medallón y un gemelo de oro (19 gramos); D. Antonia Rodríguez Alonso, de Santa María el Páramo, un collar y una cruz de plata (220 gramos); D. Francisco Cornejo (Páramo) 2.º donativo, (15 gramo) un peso filipino y un bolsillo de plata (55 gramos)

RIPOLL

Especialidades eléctricas Ramiro Balbuena, núm. 16 Teléfono 1487 (95)

COMPRARIA despacho moderno o estilo español. Informes, en esta Administración.

¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba España!

Entre las mismas muestras de regocijo y de fervor patriótico, se dirigió la compacta masa, a la que se iban adheriendo otras personas al paso, como el Vicario castrense, el jefe de A. alto, etc., hacia el Consulado de Italia en la calle de Sierra-Pamboy. La bandera de la nación amiga, de la hermana la in, que on deaba ya asociada a los españoles, fué saludada con ovaciones. La banda interpretó e Himno italiano y el *Giovinezza*. El tan españolista consiliata Sr. Cavioli, dirigió breves palabras a los patriotas.

Marcharon éstos por Ordoño II a la Catedral y de allí, por Bayón y Cervantes al cuartel del Cid.

Los "mariscos"

En las manifestaciones, como dijimos, se distinguieron por su buen humor, los soldados gallegos. Llevaban hasta un enorme centollo de trapo como símbolo. ¡Ya se habrá dado cuenta en Bilbao de que la frase de su radiografía era falsa. En Galicia hay... algo más.

Al frente de sus soldados, iban sus simpáticos y jóvenes oficiales. Y no faltó la típica gaita. ¡Ey, carballeiral!

Himnos

Hay que consignar el brío y el fuego con que se cantaron en todo el trayecto por unos y otros y, de modo especial en ciertos sitios, por todos los himnos de Falange, la Legión, etc.

¡Falange Presentel!

Había la representación del Ejército dado el estado oficial digámoslo así al ambiente deseado popular, y había recibido los homenajes del pueblo. La gloriosa Falange no podía faltar en tal hora. ¿Quién podría creer lo contrario?... Y desde el primer momento coloró nada menos que al corredor alto del hospital de la Catedral, Puerta de la Blanca, sus banderas rojinegras. Cinco al viento como cinco flechas.

Los muchachos de las Milicias destinadas en San Marcos, los flechas, cadetes, Segunda línea, etc. nadie, en fin, e Falange Tradicionalista y de la J. O. N. S. podía contentar su impaciencia. Y cuando se dió el estado oficial a la fe iz noticia Falange se puso en marcha.

Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

D. Maturino B. jo y señora, de Oviedo, una caja de reloj de bolsillo, un trozo de pulsera y una alianza (35 gramos) y una moneda alfanseca de 25 pesetas (8 gramos); D. Ernesto Albendés, de León, un bolso de plata (78 gramos); D. Antonio Blázquez, de León, dos tapas de reloj de oro (22 gramos); D. Ramón Calabozo y señora, de León, dos aliarzas, una sortija, un pendiente, dos botones, un medallón y un gemelo de oro (19 gramos); D. Antonia Rodríguez Alonso, de Santa María el Páramo, un collar y una cruz de plata (220 gramos); D. Francisco Cornejo (Páramo) 2.º donativo, (15 gramo) un peso filipino y un bolsillo de plata (55 gramos)

RIPOLL

Especialidades eléctricas Ramiro Balbuena, núm. 16 Teléfono 1487 (95)

COMPRARIA despacho moderno o estilo español. Informes, en esta Administración.

(Viene de la 1.ª página)

Hoy las tropas de la España Nueva que es la España tradicional han sido avasalladas en su avance. Los huesos de los voluntarios de la Tradición de hace 100 años y de hace 60 años se habrán estremecido en sus sepulcros ante el espectáculo de sus descendientes victoriosos.

Este hecho tiene como todos su explicación. Con ello acertó el Caudillo Franco, el Generalísimo Franco, en su discurso antes de la unificación de las Milicias y fuerzas nacionales. "La Guerra civil de hoy, fué una de las oportunidades que tuvo España para recobrar a sí misma. Quedó ahogada por la ola liberal, que

por entonces todo lo arrollaba. Era el tiempo en que el liberalismo estaba sentando sus premisas y era natural que no se percatase de sus consecuencias. Estamos ahora en el tiempo en que está dando, ha dado ya, el fruto natural de sus consecuencias. Hoy es, por consiguiente cuando España se recobra definitivamente así misma.

En esta hora solemne, españoles que me escucháis: ¡Viva España! ¡Viva Franco!

A continuación suenan los acordes del Guernika ko Arbolá y al terminar este himno vasco un locutor de Radio Nacional explica como este himno vasco no es himno separatista.

El glorioso Ejército Nacional en Bilbao

Ayer día 19 de junio a las 3 horas y 25 minutos de la tarde los Ejércitos del Generalísimo Franco han efectuado su entrada triunfal en la capital de Vizcaya. Bilbao es de España!

A las tres de la tarde las radios nacionales dieron la noticia de que las columnas españolas, p-seidas de inmensa entusiasmo desde las alturas donde se encontraban bajaban con dirección a Bilbao.

La ocupación de la ciudad ha tenido lugar de la siguiente manera:

La orden de marcha sobre la capital de Vizcaya tan esperada por los soldados nacionales fué dada al mediodía. Nuestras columnas en un ataque decisivo ocuparon los lugares estratégicos de la capital. El avance se efectuó en medio de la mayor serenidad y en todos los barrios de Bilbao las fuerzas de la España Franco eran acogidas con enorme satisfacción.

Todos los vecinos de Bilbao manifiestan su alegría por verse libres de la tiranía rojoseparatista. Cuando Bilbao se hallaba completamente sitiado las fuer-

zas que se resistían en el llamado Palacio de la Unión, acción del gobierno vasco se rindieron. La demoralización causada por toda la ciudad y entonces los soldados de España en medio de un entusiasmo delirante se dirigieron a Franco y a María cesaron por las calles rodeando todo intento de resistencia.

La alegría es indescriptible. La victoria rotunda y completa.

Para que se pueda observar de que modo continuó minuyendo las emisoras rojas diremos que a la misma hora en que Bilbao caía en nuestro poder una emisora anarquista decía que en Bilbao los nacionales habían sido rechazados.

El entusiasmo en toda España al conocerse la noticia es inenarrable. Las campanas voltean sin cesar y se forman manifestaciones de entusiasmo que recorren las calles de Salamanca.

El entusiasmo se desborda. Desde las primeras horas de la tarde todas las calles están engalanadas. Toda España grita en estos momentos ¡Viva Franco! ¡Viva Molal! ¡Arriba España!...

Leed mañana Hoja Oficial del Lunes sensacionales noticias

Boletín Oficial de la provincia Viernes, 18 de Junio

Recaudación de Contribuciones.—Anuncio requiriendo a varios vecinos de los pueblos de Villacé, Villacabiel, Benamariel, B. nazolve, Bercianos del Páramo, Valdevimbre, Villabañe, Villamañán y Villalobar, para que en término de ocho días satisfagan los débitos a la oficina recaudatoria, pues, de no hacerlo, se seguirá procedimiento en rebeldía, prosiguiéndose al embargo.

Justicia.—Sentencia del Tribunal contencioso administrativo desestimando la demanda atsoviendo al Ayuntamiento de León, demandada, sin hacer especial imposición de costas.

SECCION

de Anuncios económicos

SE ofrece oficial de Peluquería de primera. Razón, Puertamoneda. Núm. 27 número de 404.

NECESITANDO las fuerzas del REGIMIENTO DE BURGOS de cocineras en Astorga, un cocinero, los que deseen ocupar dicho cargo, podrán presentar proposiciones acompañando los documentos acreditativos de sus conocimientos, en la Mayoría de este Regimiento, dentro del plazo de ocho días a contar de la fecha de este anuncio. El importe del mismo será de cuenta del que se le adjudique la plaza.

SE VENDE coche de niño, moderno, completamente nuevo, infórmese en esta Administración.

SE VENDE una casa en Trabajo del Camino, nueva construcción, para tratar, Luis Fernández, Panadela, Trabajo del Camino.

NECESITASE aprendiz mayor 14 años, para taller de cerrajería y forja. Dirigir e a Francisco Martínez, Castr contrygo.

ADMITENSE HUESPEDES fijos. Dormitorio para matrimonio estable, con derecho a cocina. Precios módicos. Casas del Pr. do, calle Lancia, 5, bajo.

VENTA tinos madera roble, cabiu 200 hectólitros. VENTA transformador trifásico A. E. G., baño ac te. Informes: Augusto Casanova, Rúa Petín (Gauca).

PÉRDIDA de un novillo de 17 meses negro, 2-3 años; e. Riosa-co de Tapia. Devuélvase o comuníquese hallazgo a su dueño Virgilio Diez, en dicho pueblo.

NECESITASE un maestro chocolatero, dirigirse a David González.—Castr contrygo.

Horas de ayer

Quedarán marcadas para siempre con rayos de gloria. 19 de junio. Bajo un sol radiante, brilló para España otro sol con rayos igneos de poder y grandeza. Fué el sol de ayer, el sol de la victoria. Bilbao dejó de ser roja para ser española. El tiempo latió con el impulso de las mejores horas... ¡Viva Vizcaya y arriba España!

La mayor noticia que podemos ofrecer hoy a nuestros lectores, es la culminante de la toma de Bilbao. Noticia bomba y magna. Hoy quedan supeditadas todas al valor enorme de esta: la más trascendental y la más gloriosa. Noticia que llena todos los corazones, con un fervoroso acento de patriotismo. El entusiasmo desbordóse ayer por las calles leonesas y todo fueron canciones heroicas y guerreras. Todas las bandas desfilaron por las calles seguidas de una muchedumbre que no cesaba, hasta enriquecer de victorias a las tropas de España, al generalísimo Franco y al sublime martirio que gran copopey de la toma de Bilbao.

¡Arriba España! y hasta pasado mañana. RABO DE PASA

Otras noticias

Los anarquistas huyen a Francia

París.—Siguen llegando de sectores catalanes a Andorra. El día 2 de junio llegaron 46 y el sábado pasado otros 26, todos en edad militar y pertenecientes al partido anarquista.

El director de "Heraldo de Madrid" hace buenos negocios

Marsella.—Un periodista portugués ha declarado que Manuel Fontdevila, el que fué director de "Heraldo de Madrid" ha vendido en Amsterdam un lote de alhajas valorado en treinta y cinco millones de francos. Estas alhajas, según manifestaciones del mismo periodista, fueron robadas en Barcelona y compradas a bajo precio por la banda que dirige el Fontdevila.

Teatro Alfageme

Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y 7 y media. ¡Formidable programa de estreno, Radio en español! Ir sentación de la extraordinaria producción hablada en español, titulada:

La gran aventura de Silvia

Colosal interpretación de la eminente estrella KATHARINE HEPBURN, que en esta película, está encantadora, so prebent, en papel más dramático que haya interpretado nunca.

OTROS intérpretes principales: CARY GRANT y BRIAN AHERNE

Mañana lu es, a las siete y media de la tarde Programa americano de aventuras

Estreno de la producción del Oeste, titulada

Fuera de la Ley

por el célebre caballista KEN MAYNARD

Teatro Principal

Grandes sesiones de cine sonoro a las 4 y 7 y media. Grandioso acontecimiento español. La magnífica adaptación a la pantalla de la popular zarzuela de maestro Serrano

La Dolorosa

Verdadero poema sentimental, formidable interpretación de por los renombrados artistas his años Rosita Díez Gimeno, Agustín Galdó, Paco Arias, Anselmo Fernández, Mar Amparo Bosch y Ramón Cebrián.

Cachimbás - Modelos económicos - de gran aceptación - Almacenes ARCE ORDONO II, 37 LEON (Ventas exclusivamente al por mayor)